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.4 Szovjetunió harm az ENSZ-ben 
a békéért

A Lenin-Sztálin pártja vezette 
győzelemre, orosz proletariátus, a 
6ke mágnásai által rendezett vl- 

iá.g'iniperí'alista mészárlás vér­
szomjas légkörében magasra 
emelte ; a népek közöt;i békéért 
folyó harc zászlaját. Az új állam, 
amelyet az Októberi Szocialista 
Forradalom hozott létre, új pali­
ul»: vezetett be a nemzetközi 
' iszonyok területén és ezt a politi­
kát folytatja következetesen ez 
'-'isö naptól fogva. A Szovjetunió 
népeinek létérdeke a szilárd és 
tartós béke.

„Kormányunk politikájának, 
külpolitikájának alapja a béke 
■eszméje. Harc a békéért, toafc az 
íijaWb háborúk ellen, leleplezni 
mindazokat a lépéseket, amelye­
ket egy újabb háború előkészt­
ése érdekében tesznek, leleplezni 

az olyan lépéseket, amelyeknek 
célja, hogy a* pacifizmus lobogó- 
iával takargassák a háború t'ény- 
i'Jges előkészítését — ez a mi fel­
adatunk'’ monclo :ta Sztálin 
elvtárs 1925-ben, meghatároOTa a 
Szovjetunió külpolitikáijárnak 

. «topjál.
A szovjet állam a kél világhá­

ború, köriöt ti időszakban áUhafa- 
loßiMi és következetesen sikra- 
. i-Ailt a. béke ügyének vódelmő- 
,fn, küzdőit a njáíjö^tközt együtt­

működés megszilárdításáért, “ vé- 
i ioínieete a nagy és kis népek sza. 
Uadsághoz és független léthez 
■ aló jógái. A második világliábo- 
j befejezésével, annak eredmé­

nyeképpen, hogy a Szovjet H-ati- 
sereg szétzúzta a fasiszta a.gresz- 
szorokat,. kedvező feltételek jöt­
tek létre a szilárd béke megte- 
' emt'éséhez. A Szovjetunió a nem- 
ictközi biztonság megszilárdítása 
érdekében javasolta a fegyverzet 
t-s fegyveres erők általános csök­
kentését, beleértve, min; főfelada- 
:'ot, az atomenergia háborús célú 
Előállításán ált és f el használ 6,sá- 
nsk eltiltását is.

A szovjet kormány békejavasia- 
i.it lelkesen helyesli és támogat- 

;3. a világ valamennyi békére 
'úrckvö népe, de elufasíják az 
Xmerikai Egyesült Államok, 
Vnglia és Franciaország importár 

! -“fái, akiket érdekeik nem a 
otiae fenntaitásálioz. hanem el- 

nkezőleg, egy új világháború 
: robbantásához fűznek.

Az Amerikai Egyesült Államok 
uralkodó körei, fokozva a fegy- 
verlrezésl hajrát és folytatva 
uíegen területeken Iratoimi tá- 
inaszpontjaik kiépítését, semmibe- 
Vtisdk vállalt nemzetközi kőtele- 
zattségeikef, nídltan fasiszta had­
sereget állítanak fel Nyugat- 
A émetorszáigban és Japánban,

Az amerikai—angol imperto- 
üsiák közvetlen agressziós cselek- 
!' ■ Ínyekre tértek át és rablóhábo-
■ út folytatnak Koreában, barbár 
gaztetteket követnék cl. A hős 
Koreai Néphadsereg és a dicső 
kínai népi önkéntesek egységei 
»a© vereségeket mértek az ame- 
1 ‘hal hódítók csapataira- Az ame-
■ rkaí beavatkozók, mivel érzik a 
'lékére szomjazó népek egyre nö­
vekvő nyomását, fegyverszüneti 
árgyalások megkezdésére kény­

szerültek. De szabotálják és is­
mételten félbeszakítják a megbe­
széléseket, mindenféle provoká­
ciókat. rendeznek. Az amerikai 
imperialisták a tárgyalások lát­
szatával takarózva, koreai ka- 
!'«Mijük további kiszélesítésére ké­
szülnek.

Az új háború dühödt piopagan- 
tlája igen nagy veszélyt jelent a 
nepek békés' együttműködésére. 
A \ argóban 1950 novemberében 
megtartott II. Béke Világkon­
gresszus, tekintettel erre a ve­
szélyre, azzal a felhívással for­
dul- minden ország parlamentjé­
hez, hogy hozzon törvényt a bélié 
védelméről, állapítson meg bün­
tetőjogi felelősséget háborús pro­
paganda miatt, bármilyen formá­
ban űzzék is ezt a propagandát. 
A Szovjetunió és a népi demo­
kratikus országok legfőbb töv- 

I vényhozó szervei lelkesen támo- 
! Vatták ezt a fellnvást, békévé- 
Ideimi töivényt fogadtak el. Ez­
zel ismét bizonyságot tettek kül­
politikájuk békés természetéről.

Egy új világháború növekvő 
veszélyének közepette a béke 
megőrzése szempontjából döntő 
jelentőségre tett szórt a legszéle­
sebb népi tömegek tevékeny és 
elszánt békeharca.

,,A. béke fennmarad és tartós 
lasz, — tanítja Sztálin elvtárs — 
ha a népek kezükbe veszik a 
béke megőrzésének ügyét és vé­
gig kitartanak mellette. A háború 
elkerülhetetlenné válhat, ha a 
háborús «szitoknak sikerül ha­
zugságaikká! behálózniok a nép­
tömegeket, megtéveszteni és új 
világháborúba sodorni őket."

A nagy Sztálin szavai — csc- 
Iökvési program a békéért, a né­
pek szabadságáért és boldogságá­
éi"; küzdő egész haladó emberi­
ség szántára. A béke híveinek 
mozgalma a Szovjetunióban. és a 
népi demokratikus államokban 
valóban országos jelleget öltött- 
De napról-napra növekszik &> erő­
södik ez a mozgalom a kapitalis­
ta és gyarmati országokban is. 
Az emberek világszerte egyre tö­
megesebben teszik magukévá a 
béke fenntartásáért és megszilár- 
dí ásáért vívott tevékeny harc 
szükségességének eszméjét Ez az 
eszme legyőzhetetlen evővé ala­
kul át, amely meghiúsítja a há­
borús gyujtogatók bűnös terveit- 
Napjainkbam az ENSz politikai 
bizottsága előtt Visiaszkij elvtárs 
leleplezi az Imperialista, háborús 
gyujtogatókat és újabb híveket 
szerez szerte a világon a béke- 
tábomak.

A békéért és a népek szabadsá­
gáért vívott "harc élcsapatában 
küzd a béke zászlóvivője, a 
Sztálin elvtárs által vezetett szov­
jet állam. A szovjet kormány 
rendíthetetlenül folytatja a hábo­
rú elhárításának és a béke meg­
őrzésének politikáját. A Szovjet­
unióban a proletár nemzetköziség 
eszméihez mindvégig hü népei a 
békemoz-galomban való tevékeny 
részvételükkel és dicső munkahős­
tetteikkel járulnak hozzá a világ- 
béke jgyének megszilárdításához,

A béke, demokrácia és szocia­
lizmus erői mérhetetlenek és min­
denen győzedelmes ködnek. Ezek 
az erők napról-napra növekszenek 
és egyre újabb és újabb győzel­
meket arabnak az imperialista ag­
resszió erőivel, a háborús gyújtó- 
""dókkal vívott harcukban.

és a Szovjetunió Minisztcríaná 
csa közli, hogy pártunkat és né­
pünket szerencsétlenség érte: J. 
'. Sztálin elvtárs' súlyosan tne-g- 
bvlegcrlett.

Sztálin elvtársat március 2-ára 
virradó éjjel, Moszkvában, laká­
sán agyvérzés érte, amely az 
agynak az élet szempontjából 
fontos területeire terjedt ki. 
Színűn elvtár.s eszméletét vesz­
tette. Jobb karja és Iába megbe- 
'iiuii, elvesztette beszélőképessó* 
@út- A szívműködésben és légzés­
ben súlyos zavarok állottak be.

Sztálin elvtárs gyógykezelését 
a legjobb orvosi erők végzik: P. 
>|- Lukomszkij bclgyógyász-pro- 
íesszor, N, V. Konovalov ideg- 
gyógyász professzor, a Szovjet­
unió Orvostudományi Akadémiá­
jának rendes tagja, A. L. jíjász- 
injikov belgyógyász professzor, a. 
Szovjetunió Orvostudományi 
Akadémiájának rendes tagja.
M- Taréjé» belgyógyász profesz- 
szor, a Szovjetunió Orvosludo-

Moszkva (TASJ5SZ) j mány i .Ucadémiáján.ak rendes
i- Kommumste tagja, í. N. Filimonov ideggyó-
-uiak Kozponh Bizottsága, gyász proiesszor, R. A. Tkacsov

ideggyógyász professzor, 1, Sz. 
Glazunov ideggyógyász profesz- 
szor- V. I. Ivanöv-Nyeznamou

Kirniányliflzleiiiény Joszif Visszárionovics Sztálin elvtársnak, 
a Szayjetwü minisztertanácsa elnökének 

és az SZKP Központi Bizottsága titkárának betegségéről
egész szovjet népünk tudatában 
van azon, tény jelentőségének, 
hogy Sztálin elvtárs súlyos be­
tegsége következtében rövidéi* 
vagy hosszabb ideig nern vehet 
részt a vezetés munkájában 

A Központi Bizottság és a Mi­
nisztertanács a párt és az ország 
vezetésében teljes komolysággal 
veszi számba mindazokat a kö­
rülményeket, amelyek Sztálin 
elvtársitok á vezető állami és 
parimunkából való ideiglenes ki­
válásával kapcsolatosak 

A Központi Bizottság' és a Mi- 
msz tortán ács kifejezi úfeggyőzö- 
dcsét, hogy pártunk és az egész 
szovjet nép e nehéz napokban a 
legnagyobb egységet és összefor- 
í oltságoi, lelkierőt és éberséget 
tanúsítja, megkettőzi energiáját 
n ^ kommunizmus országunkban 
folyó építésében, még szorosan- 
fcan tömörül a Komunisía Pán 
Központi Bizottsága és a Szov­
jetunió kormányé körül 

1953 március 3.
A Szovjetunió Kommunista

belgyógyász docens.
Sztálin elvtárs gyógykezelése 

A- I', Tretyakovnak, a " Szovjct- 
uuió egészségügyi miniszterének 
es I. 1. Kupcrinnck, u Kreml 
egészségügyi igazgatása vezetőjé­
nek irányításával folyik.

A Szovjetunió Kommunista 
Partjának, Központi Bizottsága 
és a szovjet kormány állandóan 
figyelemmel kíséri Sztálin elv- 
t a1 ‘s gyógy ke zelésct.

, Sztálin elvtárs egészségének 
súlyos állapota miatt az SZKP 
Központi Bizottsága és a Szov­
jetunió Minisztertanácsa szüksé­
gesnek találta a mai naptól kezd­
ve orvosi jelentések közlését Jo- 
szif Visszárionovics Sztálin 
egészségügyi állapotáról.

A . Szovjetunió Kommunista 
Pártjának Központi Bizottsága
és a Szovjetunió MMsztertaná- ■Pártjának Kö»ponti B£ 
CSa m'”t egész pártunk, A Szovjetunió MinisziertS,

Jeientss I. V. Sztálin elvtárs egészségi állapotáról 1953 március 4-én 2 árakor
Moszkva (TASZSZ)

1953 március 2-ára virradó éj- 
szhka -1. V. Sztálin eivtársná.1 hir­
telen agyvérzés lépett fel, amely 
kiterjedt az agy létfontosságú 
terű,leicj.re,, Ennek •következtébe,n 
bekövetkezett a jobb láb és a 
jobb kéz bénulása, az öntudat és 
a bcszélőképesség elvesztésévé]. 
Március 2-án és 3-án megfelelő 
gyógykezelési intézkedések tör­
téntek, hogy megjavítsák a lég­
zési és vérkeringési funkciókat, 
amelyekben zavar állj be. Ezek 
eddig nem eredményeztek lénye­
gesebb fordulatét a betegség fo­
lyam a Iában. Március 4-én hajna-

.egészségi állapota továbbra is 
súlyos. Jelentős légzési zavarok 

•észlelhetők: a légzés gyakorisá­
ga eléri a percenkénti 36-ot, a 
légzés ritmusa szabálytalan, hu­
zamosabb periodikus szünetek­
kel. Az érverés gyorsulása ész­
lelhető, percenként 120-ig, teljes 
arythmia, a maximális vérnyo­
más 220, a minimális vérnyomás 
120. Testhőmérséklet ,38.2 fok. A 
légzési és vérkeringési zavarral 
kapcsolatban hypoxia észlelhető. 
A nagyagy funkcióiban beállott 
zavar némileg fokozódott.

Ezidőszerin; a szervezet lét- 
íontosságú funkcióinak helyreál­
lítására, irányuló belgyógyászatiH 2 órakor J. V. Sztálin elvtárs f intézkedések folynak,

A, h. Tretyakov, a Szovjetunió 
egészségügyi minisztere, !. I. R„ 
pen», & Kreml egészségügyi igaz­
gatásának vezetője, P. J. Lukbm 
si*y, professzor, a Szovjetunió 
egészségügyi minisztériumának 
vezető belgyógyásza, N. V. Kono­
valov. protesszor, az Oi vosfudo 
mányi Akadémia rendes tagja, 
A. L. Mjasznyikov professzor, az 
Orvostudományi Akadémia ren­
des tagja, .(, M- Tairejev profesz ■ 
szór, az Orvostudományi Akadé­
mia rendes tagja, I. N. Filimo­
nov, i. Sz. Glazunov, R. A, Tka­
csov professzorok, V. f. Imnov- 
Nyeznamov docens.

Lendületes munka a Volga-Ural csatorna építkezésnél
A. ,,Pravda." szíálingrádi tudó 

sítől beszámolnak a Volga—Ural- 
csatorna építéséről.

A zord té’i napokban is elénk 
munka folyik a nagy volgal épít­
kezéseiméi —- írják a többi kö­
zött- — Szakadatlanul építik a 
sztálingrádi vizierőmüvet ős a 
Vol ga—Ural-csatoniát.

A hatalmas kotrógépeket mély 
vágatokba,n helyezték el.

Az egyik vágatban dolgozik az 
,y.Ira!ec-573" jelzésű ekszkavátor, 
amelyet Dmitrlj A. Szlepuha, a 
szocialista munka hőse irányi;.

Az I ekszkavátor havonta :i08

ezer köbméter földet emel ki 
mondja Sz'epuha — De még ez 
som a végső határ.

Kitűnő eredményeket ér el Ivan 
Szélivérsztov is, Szlepuha tanít­
ványt. Két hét alatt teljesítette 
januári tervét.

A Volga—Ural-esatoma épité- 
sén dolgozó I. B1. Nyetájev eltsz- 
kavátorkezeiő a másodpercekért 
folytatott harcáról írt füzetei Ta­
pasztalatait az egész építkezés 
gépkezelői tanulmányozzák. Az 
építkezés legtávolabbi részén vég­
zik a „Es-4/40" mintájú lépkedő 
ekszkavátorok összeszéreléséí —

írj ált a továbbiakbaa a. cikkírók 
Tavasszal ez a hatalmas gép is 
megkezdi a munkát, a Volga,-. 
Urai-csatorna építésén.

Nem messze innen újtípusú gé­
pekkel kísérleteznek. Az egyik a 
földiásó gép, amely óránként 1200 
—1500 köbméter földet emel ki 
Itt próbálják ki azt a falajgyalúr 
to- amely egy,szerre 15 köbméter 
földet mozgat meg Az újabb tö- 
ké’etesített gépek és felszerelések 
lehetővé teszik, hogy a, Sztálin- 
grácli vizimű építők hónapról bő­
napra növeljék az építkezés itta 
mét — hangzik a beszámoló. *

4 Szovjetunióban már bevezették a politechnikai oktatást
A Szovjetunió Kommynis'li 

Pórija Xi X. kon.gress2iisáriaL 
irányelvei előírják, hogy a most 
folyó ötéves tervben meg kell 
kezdeni a poll technikai oktatást 
a középiskolákban. A műszaki is­
meretek elsajátítása megkönnyíti 
a fiataloknak a pályaválasztást.

A „Komszomolszkaja Pravda" 
megírja, hogy a Kaluga város kö­
zelében lévő BarjaUnszkban már 
bevezették a politechnikai okta­
tást. A barjatinszki ■középiskolá­
sok egy Komszomol-gyűlcseii el­
határozták, szakköri ízesítenek

a mezőgazdasági gépek tanulmá­
nyozásának _ megkönnyítésére. A 
párt körzeti bizottsága utasítot- 
ta a gép- és trakior.állom ásókat, 
hogy minden erejükkel támogas­
sak rí tanulókat a technikai isme­
retek tanulmányozásában.

..A világos, napfényes osztály­
ban — írja a lap — a kör össze­
jövetelén éppen most fejezte be 
előadását Fjodor Pétrovics Fe- 
doszov, a közeli gép- és traktor- 
állomás gépésze a mezőgazdasá- 

l'gi gépgyártásról. Az előadás6

, út án a kérdések özönét tették 
fei az iskola hallgatói. Az előadó 
kimerítő válaszokat adott, majd 
traktorok és egyéb mezőgazdasá­
gi gépek kicsinyített másain 
részletesen elmagyarázta a népei,- 
működését.*’

A szakkörnek jelenleg 112 tag­
ja van. A diákok nyáron részi- 
vesznek majd a mezőgazdásági 
munkákban, hogy a gyakorlatban 
is alaposan megismerjék a. gépe­
ket — irja a ,.Komszomolszkaja 
Pravda*’,
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Visinszkij elvtárs úiabb beszédet mondott 
az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának ülésén

Az ENSZ közgyűlés politikai 
bizottságának március 2-i dél­
utáni ülésén a koreai kérdés, vi­
lii ja során felszólalt A. J. Visin­
szkij elvtárs, a szovjet küldött­
ség vezetője.

A szovjet külügyminiszter be­
szédét, nagy érdeklődéssel" vár­
ták.

A Szovjetunió képviselője le­
leplezte Lodge amerikai küldött 
felszólalásának kétszínű és ha­
mis jellegét. Lodge a politikai bi­
zottság február 25-i ülésén az 
Egyesült Államok uralkodó kő­
iéinek ..békcszeretetéről“ fecse­
gett és azt állította, hogy az 
Egyesült Atomok állítólag vé­
delmi háborút folytatnak Koreá­
ban. A .1. Visinszkij meggyőzően 
bizony Holla be, hogy a koreai 
népre zúdult szerencsétlenséget 
az amerikaiak idézték elő.

A J. Visinszkij vezető ameri­
kai politikai és katonai szemé­
lyiségek, valamint az amerikai 
sajtó nyilatkozatait -déztc, me­
lyek bizonyítják, hogy az ameri­
kai uralkodó körök a fávolkoléli 
háború további kiterjesztésének 
tervét, készifik elő.

Az Egyesült Államoknak —

mutatott rá Visinszkij -- mint a 
tények mutatják közvetlen ér­
deke, hogy a mostani koreai 
zsákutca elhúzódjék.

Az Egyesült Államok uralkodó 
körei tervbe vették, hogy Csang 
Kai-sek-féde csapatokat vesznek 
igénybe a Kínai Népköztársaság 
elten a Közép-Kína partvidéke 
ellen irányuló támadásokra és a 
Kínai Népköztársaságon belül ki­
fejtendő diverriós tevékenység­
re. Koreát az amerikai uralko­
dó körökben egyre inkább csu­
pán "állomásnak tekintik az 
ázsiai népfelszabadííó mozgalom 
ellen irányuló imperialista hábo­
rúban.

Visinszkij ezután kifejtette, 
hogy a Szovjetunió az 1915-ben 
és 1950-ben a Kínai Népköztár­
sasággal kőtőlt szerződéseknek 
megfelelően adott el és ad cl ka­
tonai felszerelést Kínának, Kína 
pedlg minde.nfajfa nyersanyagoí, 
köztük stratégiai nyersanyagot 
is — ad cl a Szovjetuniónak.

Ami Koreát illeti — mondotta 
— a Szovjetuniónak nincs vele 
szövetségi és kölcsönös segély­
nyújtási szerződése. Éppen ezért 
a Szovjetunió nem köteles Ko­

reának fegyverzetet eladni óa 
nem is ad cl neki fegyverzetet 
azonkívül, hogy 1918-ban csapa­
tainknak Koreából történt kivo­
násakor — eladta Koreának a 
szovjet fegyverzeti felesleget. Ez­
zel kapcsolatban nem érdektelen 
megemlíteni, hogy 1950-ben Mac 
Arthur tábornok és Austin, az 
Egyesült Államoknak n biztonsá­
gi tanácsban működött képvise­
lője megpróbálta rágalmazó mó­
don ráfogni a Szovjetunióra, 
hogy 1919—1950-ben fegyverzet­
tel látta cl Bsaak-Koi-cá,t.

A továbbiakban Visinszkij vá­
zolta, hogy éppen a Szovjetunió 
kezdeményezésére indultak meg 
Koreában a fegyverszüneti tár­
gyalások. Az is ismeretes, hogy 
az Egyesült Államok hiúsította 
meg a tárgyalásokat, mégpedig 
úgy .hogy durván megsértette 
az 1949. évi genfi egyezményt, 
A Szovjetunió a koreai háború 
haladéktalan és teljes megszűri 
teleséért mindent megtesz, mert 
ez az út elvezethet és el kell, 
hogy vezessen a koreai fegyver- 
szünethez és békéhez, ami meg 
felel a koreai, a kíqai és minden 
más békeszerető nép reményei­
nek.

Pán éa pártépités

Használjuk fel íobzsiiaian 
szemléltei« segédeszközig! a prepagaiiÉitiíiÉéhíi

A tartalékterületek hasznosítása
A" Magyar Népköztársaság mi­

nisztertanácsa február" 27-i ülé­
sén foglalkozott az állam részére 
történő földíelajánlás, valamint, 
a tartalékterületek hasznosítása 
kérdésével.

A mezőgazdasági munkák aka­
dálytalan végzése érdekében a 
felajánlott földek átvétele az 
1953. évi tavaszi mezőgazdasági 
munkák előkészítéséről és végre-

náesihajtásáról szóló mjniszteri-ani 
határozat értelmében 1953 szep­
tember 1-ig szünetel. A követke­
ző években felajánlott földek 
átvéfele csak augusztus 1. és ok­
tóber 1, valamint január 1 és 
február 1 között történhet.

A földi'elajánlást a terület fék, 
vese szerint illetékes községi 
vagy városi tanácsnál kell beje­
lenteni. Egyidejűleg igazolni kell 
a beadási és adófizetési kötele­
zettség teljesítését. A bejelentő­
nek kötelező nyilatkozatot kell 
adni, hogy a tényleges átadásig 
az összes munkálatokat folyama­
tosan, a rendes gazda gondossá­
gával végzi és az esedékes veté­
sekről a községi vetéstervnek 
megfelelően gondoskodik. A fel­
ajánláshoz csatolni kell a terme­
lőszövetkezet. vagy állami gaz­
dasági nyilatkozatát, hogy haj­
landó átvenni a földet- A kctlaki 
dolgozóknak igazolni kell leg­
alább hathavi megelőző tényle­
ges munkaviszonyt.

A községi vagy városi tanács 
a földfelajánlást felülvizsgálja, s 
t-ziikség esetén azonosítás céljából 
helyszíni szemlét is tart a fel­
ajánló költségén. Ha a felajánlás 
feltételei megvannak, az erről 
szóló igazolást a helyi tanács ja­
vaslatával együtt a megyei ta­
nácshoz terjeszti, amely 30 na­
pon belül dönt-

A felajánlónak, vagy meghatal­

mazottjának a föld átadásánál 
személyesen jelén kell lennie. A 
helyi tanács ellenőrzi az átadás 
időpontjáig esedékes beadási és 
adókötelezettségek teljesítését, 
valamint az időszerű gazdasági 
munkák és vetések elvégzését.

Kuliktól, földet csak akkor le­
hel átvenni, ha ez a szocialista 
szektor részére szükséges.

Az 1953. szeptember l-löl át­
veendő földek ára a kataszteri 
tiszta jövedelem húszszorosa, a 
bánya- és nehéziparban dolgozók 
részéve negyvenszeres szorzata. 
A vételár kél év alatt negyedévi 
részletekben fizetendő. ‘ Ezzel 
egyidejűleg minden jelenlegi 
egyéb kedvezmény, beleértve az 
adókedvezményt is, megszűnik.

A földek tulajdonosai, haszná­
lói a személyben, vagy művelési 
ágban történt változást 15 napon 
belül a helyi tanácsnak büntetés 
terhe melléit kötetesek bejelen­
teni.

A tarja,léktefülelek hasznosítá­
sának főformája átadás a terme­
lőszövetkezetnek. Az állam a ter­
melőszövetkezeteknek a tartalék- 
területeket ingyenesen haszná­
latra engedi át- A miniszterta­
nács javasolja a tcrmclőscöucl- 
kezeteknek, hogy a községek ha­
lárában lévő állami tartalékterü­
leteket még ezév tavaszán ve­
gyék ál és műveljék meg.

A termelőszövetkezetek által 
átvett tartalékterületek az első 
gazdasági évben mentesülnek az 
ipari é:s egyéb munkaigényes nö­
vények termelésétől, valamint az 
állat- és állati termékek beadásá­
tól. A gépállomások előnyben ré­

zsűik azokat a lermcUiszővef 
kezeteket, amelyek tartalékterü­
leteket veftek á(.

A termelőszövetkezeti mozga­

lom megerősítése céljából töre­
kedni keli arra, hogy az ipar 
m unkacrőpófclása a termelőszö­
vetkezet ékkel kötendő szerződés, 
valamint a dolgozó parasztok 
családtagjai toborzása útján tör­
ténjék.

tilt, ahol tartalékterületek ter­
melőszövetkezeteknek még nem 
adhatók át, a minisztertanács 
földbérlő csoportok alakítását 
engedélyezi. A minisztertanács 
átmenetileg a tartalékterületek 
kishaszonbérleick útján történő 
hasznosításához is hozzájárul.

A haszonbérleti díj egy ka­
taszteri hold után:

0-6 aranykorona kataszteri tisz­
ta jövedelemig 120 búzakjlo- 
gramm,

7—10 aranykorona kataszteri 
■tiszta jövedelemig 140 búzaküo- 
gramm,

11—14 aranykorona kataszteri 
tiszta jövedelemiig 160 búzakilo­
gramm,

11-en felül 180 búzakilogramm.
A haszonbért búzával, rozzsal, 

árpával, zabbal, kukoricával, 
burgonyával és hüvelyesekkel le­
het teljesíteni A haszonbér tel­
jesítése után egyéb beadási kö­
telezettség nincs. A haszonbérleti 
díj címén beadott termények, 
után ellenért ék nem fizethető. J

Azok, a leik földjüket vagy cn- i 
nek c-gyrészét felajánlották, a 
tartalékterületekből kishaszon- 
bérietet nem vehetnek ki.

A minisztertanács kötelezi a 
községi és városi tanácsokat, 
hogy a dolgozók gyümölcs- és 
zöldségellátásának ‘ megjavításá­
ra az erre alkalmas tarlaUkterix- 
leten zöldség- és gyümölcsterme­
lő üzemeket, létesítsenek. A mi­
nisztertanács ugyanakkor támo­
gatja a dolgozók veteménycskcrt 
akcióját.

propagan 
tű eszi;

Propagandám unkánk több 
éves tapasztalatai azt mutatják, 
hogy a különböző szemléltető se­
gédeszközökkel (szépirodalmi 
könyvek, térképek, ábrák, táblá­
zatok, dokumentációs fényképek, 
grafikonok, stb.) nemcsak élén­
kíteni tudjuk a foglalkozásokat, 
hanem tovább mélyítjük ,a tanu­
lók ismeretét, javítjuk az okta­
tás minőségét. A szemléltető esz­
közök használata azonban két­
irányú: egyrészt segítségére van 
a propagandistáknak a téma esz­
mei tartalmának feltárásában, 
színesebbé, érdekesebbé teszik 
vele a foglalkozásokat- Ez na­
gyobb követélményeket állít a 
propagandisták elé — egyben se­
gítséget ad feladatuk eredmé­
nyes megoldásához. Másrészt a 
hallgatók készére nyújt nagy se­
gítséget .a kezdeti nehézségek le­
küzdésében különösen az alsóbb 
fokú pártoktatásban, amelyeken 
a politikai ismeretek alapját 
szerzik meg a hallgatók.

A pártoktatás minőségi színvo­
nalának emelése és az oktató­
nevelő munka további javítása 
érdekében az eddigieknél sokkal 
nagyobb gondot keil fordítani a 

(listáknak a szemléltc- 
eszközök felhasználására. Er­

re minden témakör tárgyalásá­
nál. vagy előadásnál megvannak 
a lehetőségek, csak ezeket nem 
használtuk fel eddig kellően. Ezt 
mutatja a Pá-rtoktatás Házában 
az elmúlt héten megtartott ta­
pasztalatcsere ankét is, ahol az 
elv társak túlnyomót, része arról 
számolt be, hogy náluk — bár 
vannak különbűző termelési ada­
tokat összehasonlító grafikonok, 
táblázatok, különféle illusztrá­
ciós anyagok, térképek, képsoro­
zatok, albumok, plakátok, köny­
vek és folyóiratok, sőt több he­
lyen diapozitív filmmel is ren­
delkeznek — volna rá, lehetőség, 
hogy kiállításokat, múzeumláto­
gatásokat vagy tanulmányi ki­
rándulást szervezzenek — de 
ezekről a lehetőségekről eddig 
még nem vettek tudomást és így 
nem is használták fel munkájuk­
ban. Mint ahogy Gazdag elvtárs, 

Dohánygyár propagandistája, 
vagy Bntscsova elvtárs, a Belvá­
ros 1. alapszervezetből elmon­
dotta,

A szemléltető eszközök
felhasználásúnak jó tapasztalatai­
ból számolt be Kállai elvtárs, a 
fodrász KTSZ pártszervezetének 
propagandistája, amikor eimond- 

hogy a SZKP XIX, kongresz- 
szusa anyagának feldolgozása so­
rán az útmutatóban és az álta­

luk készített ábrákon kereszti:! 
eredményesebbé tudta tenni - 
kongresszus anyagának megérté­
sét. A foglalkozásokon használ) 
ábrák, összehasonlító termelés: 
adatok, idézetek, fokozták az ér ­
deklődést az anyag tanulmányo­
zásában, ami végső soron hall­
gatóinak fokozottabb helytállá­
sát eredményezte a termelő és 
politikai munkában egyaránt.

, Hasonló jó munkamódszerek­
ről vámolt be Kovács István 
elvtárs, az ipari tanulóotthon 
pártszervezetének propagan di 
tája, aki elmondotta, hogy egy - 
egy témakör feldolgozása élőit 
két-három héttel összegyűjti* a 
különböző szemléltető eszközü­
ket és -ezt a kellő témának tár-gva 
fásánál felhasználja. Ennek ered­
ményeképpen szakoktatási mun­
kájuk, az ipari tanulók elméleti 
és szakmai felkészültsége mer - 
javult, meri az oktatók a szemi­
náriumokon tanult politikai 
anyagokat össze tudják kötni ;i 
gyakorlati munkájukkal.

Igen -eredményesen használták 
fel például a „Szocialista iparo­
sítás“ című anyaghoz „Megyénk 
fejlődése az ötéves tervben“ cí­
mű bross urát. A megyei anyag 
feldolgozásán keresztül a benne 
lévő szemléltető képek, grafiko­
nok által eredményesebb volt a 
foglalkozás, jobban tudták érzé­
keltetni és megértetni a hallga­
tókkal megyénk ötéves tervének 
perspektíváit és azt a hatalmas 
fejlődést, amely következik a 
terv megvalósításával.

A Pártoktatás Házában
megtartott ankét tapasztalatai 
azt mutatják," hogy a pro­
pagandisták c,gy része ismeri i-s 
felhasználja a szemléltető eszkö­
zöket a'»propaganda munkába: 
-és ennek eredményeképpen a 
.hallgatók elméleti felkészültsége, 
a termelőmunkában való példa­
mutatása, helytállása fokozódik. 
A tapasztalatcsere ankét viszont 
azt is megmutatja, hogy propa­
gandistáink na-gyrósze még a. 
rendelkezésükre álló szemléltető 
anyagokat sem használja fel ok­
tatói munkájában.

A propagandisták csak akkor 
tudják a Politikai Bizottság ha­
tározatában megszabott felada­
tokat jól megoldani, ha pártok- 
tojásunk eszmei-politikai színvo­
nalának emelése érdekében foko­
zottabban felhasználják munká­
tokban a szemléltető eszközöket 
is.

Fodor József,
a megyei négyhetes pártiakéin 

vezetője

Hajdá-Biliarban 2761 dolgozó paraszt 
kötött begyűjtési párosszerződést

A hiharkereszlcsi járás mező­
gazdasági és begyűjtési verseny- 
felhívására a begyűjtés frontján 

a versenymozgalom. A

Mariin Andersen Nexd:

fi Rosenlerg-házaspárl meg tel! utóéi!“
elítélt Rosenberg-héizaspár 
mentése érdekében

A Berlin-Friedrichs-trasse-pá- 
ly-audvar dolgozói március 4-ig 
tízezer aláírást gyűjtöttek a Bo- 
senbetg-házaspár meggyilkolása 
élteti! tiltakozó határozatra.

n
Martin Andersen Nexő a Né­

met Demokratikus Köztársaság­
ban élő kiváló dán író. a Rosen- 
herg-házaspár megmentéséért fo­
lyó harccal kapcsolatban kijelen­
tette: ,,Minden erőnket latba kell 
vetni, a lehetetlennek látszót is 
meg kell kísérelni az ártatlanul

mey-

Amerikai katonák erőszakoskodása Nápolyban
Az „Avanti“ beszámol az ame­

rikai katonák felháborító maga­
tartásáról,. Március 2-éui Nápoly­
ban öt részeg amerikai tengerész 
megtámadott egy gyermekét táp­
láló anyáit. Az anya scgélykiáliá- 
saíra az odasiető olasz fiatalok

megfutamítottál; az amerikai 
csirkefogókat.

Röviddel ezután nagy csoport 
nápolyi tiltakozó gyűlést rende­
zett az amerikai megszálló csa- 
imtok garázda magatartása ellen.

AZ AMERIKAI PONYVAIRO­
DALOM HATASA TÖRÖK­

ORSZÁGBAN
A török, sajtó az utóbbi időben 

sokat foglalkozik a fiatalkorú bű­
nözök és az öngyilkosok számá­
nak rohamos emelkedésével. En­
nek egyik oka az amerikai pony­
vairodalom, amely elárasztót;® a 
könyvkereskedéseket.

Az ,-Akszam” című lap köz’i 
néhány könyv címét: ,,A halál 
kalózai”. „A vérszag”, „Gyilkos- 
sáig-i módszerek'«, „Nyilvános há­
zak”, „A gyilkos". ____

A 49, állam .,.
Az amerikai képviselőház bel­

ügyi bizottsága — mint az „AFP1’ 
jelenti — kedden jóváhagyta, 
hogy a hawai szigeteket az 
Egyesült Államok 19. államává 
nyilvánítják.

elhívás 
szélesül
megyei tanács begyűjtési osztá­
lyának jelentése már arról ad 
számot, hogy 48 község lépett 
párosversenyre március 3-ig. A 
begyűjtési versenyben párosszer­
ződést kötött dolgozó parasztok 
száma 2761.

A versenyszerződések azonban 
néhány község kivételével papíi- 
szagúak. A verseny akkor lenne 
egészséges, akkor lendítené je­
lentősen előre megyénket, ha a 
vállalásokat tett is követné. A 
begyűjtési verseny eredményeit 
mázsákban -és csakis mázsákban 
lehet mérni. ígérgetésekkel ter­
vet teljesíteni, raktárakat meg­
tölteni nem lehet.

A uagyiétai járás 
hátrafelé versenyez

A járások versenyéről megje­
lent legutóbbi megyei értékelés 
bizonyság arra, hogy megyénk a 
begyűjtésben még mindig hátul 
kullog.

A járások versenyében első he­
lyét hetek óla a hiharkereszlcsi 
járás tartja, de e járás eredmé­
nyei sem kielégítők. Érzik ezt a

járási tanácsnál is. Maga a já­
rási tanácselnök mondotta:

— Egy kullogó megyében első 
járásnak lenni nem valami nagy 
dicsőség! Nekünk sokkal jobban 
kell teljesíteni tervünket!

A nagyiéin; járás más vélemé­
nyen van. Nyílván megsokalta ed­
digi jó eredményeit, mert most 
már háfrafel-é versenyez. Feb­
ruár 24-én a versenyben a má­
sodik helyre került, a március 
3-i jelentés szerint mar a" hato­
dik helyre zuhant vissza.

Debrecen város továbbra te 
„ragaszkodik" az utolsó hely­
hez.

Heuchln dicsérete
Az elmúlt héten a berctiyóúj- 

íalusi járásban, Itencidán ériek 
el a legjobb eredményt a fojtte- 
és baromfibegyiijtésbeh• A járó-« 
tanács végrehajtó bizottsága di­
cséretben részesítette a község: 
tanács elnökét és a begyűjtési ál­
landó bizottság elnökét.

Iíéneidán á jó eredménynek 
egyik oka az, -hogy megfékezték 
az üzérkedőket és rendszeres el­
lenőrzés során leleplezték őket.

Jó eredményt ériek el a be­
gyűjtésben — "a többi községhez 
viszonyítva — Artánd, Berekbö­
szörmény, Szontpétcrszeg,
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Harcban az április 44 vállalások teljesítéséért
86.456 forint értékű megtakarítás a Hatdü-Biharmegyei 

Tatarozó és Epitö Vállalatnál
A Hajdú-Biharmegyei Tataro­

zó és Építő Vállalatnál 16 mun- 
.ahelyen tettek felajánlást a dol- 
ozók április 4-re, hazánk felsza­

badulásának nyolcadik évfordu­
lójára. A járásbíróság! építke­
zésnél 17.900 forint, a Lakatos és 
Vasöntő Vállalat építkezésénél 
17-568 forint értékű terven felüli 
munkát végeznek el. A munkabé­
rnek en összesen 441-cn tettek fel­
ajánlást, 86.456 forint értékben, 
y dolgozók most azon igyekez­
zek, hogy mindnyájan eleget te­
gyenek kötelezettségüknek. így 
kívánják bebizonyítani, hogy 
méltóan készülnek április 4 meg­
ünneplésére,

Németh János üb. titkár

250 pár női szandál 
*— terven felül

A Táncsics Cipőgyár dolgozói 
nem maradnak le az április 4-i 
vállalások teljesítése terén. A 
műszaki vezetők áljai lett fel­
ajánlások biztosítékai annak 
Iwgv a dolgozók minden segít­

séget megkapnak a vállalások 
teljesítéséhez. A „Korabelnyiko- 
va"-mozgalomban a szabászbri­
gád vállalta, hogy 250 pár női 
szandált szab ki — megtakarí­
tott anyagból. Ebből 50 pár szan­
dált Rákosi elvtárs születésnap­
jának tiszteletére, március 9-re 
elkészítenek.

Az anyagtakarékosság terén a 
legjobb eredményt Oláh János 
sztahanovista szabász érte el. A 
terv teljesítésében példamuta­

tóan cloijárt Kányás István szta- 
hánovista szabász — 170 száza­
lékos eredménnyel. Kányás elv­
társ már 1953 november 26-i ter­
vén dolgozik. Müller Miklós, Fü­
redi Sándor szabászok szintén 
150—150 százalékot ériek el. A 
tűzök közül Kovács Gáborné és 
Tóth Lászlóné 130—130 százalé­
kos ; tervteljesitésspl mutálnák 
példát dolgozó társaiknak — Írja 
Krnusz Samu, a Táncsics Cipő­
gyárból.

20 százalékos olajmegtakarítás a Bútorgyárban
A Bútorgyárban a hajlító 

üzemrész fűtői április 4-re vál­
lalták, hogy a tüzelőanyag gaz­
daságos felhasználása mellett a 
gőzt úgy adják, hogy a fa töké­
letesen „megfőjön“ és ezáltal 
megkönnyítsék a hajlító üzem­
rész munkáját. A nagy kazánnál 
Komódi István és Férge István 
az anyag jobb szárítását vállal­
ták. A lakatos üzemrészben dol­
gozó Ludman Lajos és Harcsa 
János a felmerülő géphibák 
gyors kijavítására tettek ígére­
tet, amely nagyban elősegíti az

üzem termelésének zavartalan 
menetét- A gépházban Sinkovils 
Imre és Kiss József a hengerolaj 
többszöri felhasználásával és 15 
százalék helyett 20 százalékos 
olajmegtakarítással ünnepli ápri­
lis ,4-ét. A villanyszerelő csoport 
tagjai pedig két darab középér­
tékű motort újonnan át teker­
cselnek, és ezen felül három szá­
zalékkal csökkentik az áramfo­
gyasztást.

Tömösvári János, 
bútorgyári sztahanovista

ELŐRE, AZ IDEI BO TERMÉSÉRT!
A püspökiadányi gépállomáson 20 traktor kettős műszakban dolgozik

Szovjet és magyar szakértők útmutatásai alapján 
tíz gép- és traktorállomást létesítenek az idén 

a Kínai Népköztársaságban
A Kínai Népköztársaság 

lönböző részein 10 gép- és irak- 
toráliomást létesítenek az idén.
A gépállomások szervezőit szov­
jet és magyar szakértők egyhó- | áttéréshez.

napos kiképzésben részesítették.
A gépállomások nagy segítsé­

get nyújtanak majd a parasztok­
nak a közös gazdálkodásra való

A „SZABAD NÉP“
február 27-i pénteki számában jeienl meg ,,Az ellenség garáz­
dálkodása a kiskőrösi járási tanácsban”, a március 1-i, vasárnapi 
számában pedig vezércikként ,,Okuljunk a kiskőrösi járás hibái- 
bő!” című cikk. Mindkét cikket a „Néplap” is átvette. Az előbbit 
a vasárnapi, az utóbbit a keddi számában közölte. Hiba volt a 
„Néplap” szerkesztőbizottsága részéről, hogy mint szerkesztősé”i 
cikket adta közre nem tüntet e fel hogy mindkét cikk már c' , 
log megjelent pártunk központi lapjában, a ,,Szabad Nép”-lier,.

J< ELEDRE! ETLEN 1919“
A Szovjet Filmhét kiemelkedő eseménye

?v

A püspökladányi gépállomás 
dolgozói versenyben állnak, hogy 
jó munkájukkal kiérdemeljék a 
megye legjobb gépállomása cí­
met. A versenyben elől halad Lu­
kács Gyula brigádja. A ■ brigád 
legjobb traktorosa B. Nagy Gyu­
la, aki 55-ös traktorával már 60 
hold mélyszántást végzett cl. 
Négy ekefejjvl, kettős műszakban 
dolgozik Egy nap 12 kataszirá- 
3is hold a teljesítménye.

A gépállomás húsz traktoro­
sából 19 vállalta, hogy március 
9-re gépenként 70 holdat szánta­
nak fel- A vállalás teljesítéséért 
kemény küzdelem folyik. Buko- 
vics Géza 35-ös traktorával már 
50 holdat szántott fel. Napi tel­
jesítménye 8 hold. Egyre javít­
ja munkáját, hogy elérje B. Nagy 
Gyulát és határidő előtt teljesít­
se vállalását.

A traktorosok versenyének első 
csoportjában halad Pangrácz 
Margit is, aki egy hét alatt több 
min, 30 holdat szántott már fel. 
A püspökladányi gépállomáson 25 
tszcs traktorosa harcol a korai 
szántással, vetéssel a bő terme­

it. Munkájukat figyeli az egész 
megye, de különösen az egyek! 
gépállomás dolgozói, akik büsz­
kék arra hogy eddig még ők 
mutálják a legjobb példát a gépi 
munka jó elvégzésében.

A tadányi gépállomáson 20 
irakion dübörög, kettős műszak- 
i év kemény a harc az elsősé­
géi*, a bő termésért.

Ahol döcög 
a tavaszi munka

V tavaszi munka, de különö­
sen a tavaszbúza vetésének gyor­
sítása dolgozó parasztságunk leg­
fontosabb feladata- A korai ve­
le, több kenyeret jelent. \A ta­
nácsok éljenek törvényadta jo-, 
púkkal és mozgósítsanak minden 
-keverő igát a szántásra, vetésre. 
Ne tűrjenek sehol felesleges i'u- 
varozgatást, akinek, nincs igája, 
azok részére térítés ellenében 
gondoskodjanak igaerő kirende­
léséről, hogy ne legyen művelés 
nélkül egy talpalatnyi hely sem 
n megyében. Gyorsítsák a vető­
magcserél, hogy ezen a héten be­
fejezhessük minden faluban a ta­
vaszbúza vetését.

A nagylétai járásban a tavaszi 
munka gyorsításával édes-keve­
set törődnek. Bizonyltja ezt az 
a tény hogy a beretiyóújialusi 
járásban, ahol pedig a kötöttebb 
talajon nehezebb a munka, jóval 
több eredményt mutatnak fel, 
mint a lazább talajú nagylétai 
járásban! ahol az adottságok sok I 
előnyt adnak, de azt nem hasz-1 
uáliák ki

A járási , tanács szerezzen ér­
vényt a minisztertanács határo­
zatának: gyorsítsák a szántást, 
süni [ozást, minél előbb fejezzék 
be a tavaszbúza vetését.
Hajdúhadház miért nem 

veti a tavaszbúzát?
A hajdúhadházi tanácsnál 

hang
is

ráérős hangulat uralkodik és en­
nek a „patópálos" magatartás­
nak igen komoly következményei 
lehetnek. Kevesebb lesz. a ter­
mény, kevesebb a dolgozó pa­
rasztság jövedelme, kevesebb ga­
bona kerül az ország asztalára.

A községben 100 mázsa kitűnő 
tavaszbúza várja, hogy vetőgépbe 
kerüljön. Az eredmény eddig az, 
hogy 2.5 mázsát cseréltek ki. A 
tanács nem fesz semmit, elnézi 
azt is, hogy 13 kulák, akiknek 
régen cserélni kellett volna a ma­
got, még mindig tétlenkedik.

A piacon zsákszámra árulják n 
tengerit, árpát, burgonyát, de 
mégsem mozgósítanak arra, hogy 
a cseretermény lejében átvegyék 
a tavaszbúzát mindazok, akik 
még nem teljesítették vetéster­
vüket.

őszibúza vetéstervét nem tel­
jesítette többek közölt Rozs La­
jos. Erdei Gergely sem. ígérték, 
hogv tavaszbúzái vetnek helyet­
te, Ígéretük azonban még mindig 
csak ígéret.

A hajdúhadházi 
ben példát mutatót

döfi ellen- 
21 mázsa

rozsot vásárolt, és becserélte la-

va-szbúzára. Kövessék a jó pél 
dúl a hajdúhadházi tétlcnkedők!

1 lajdúhaclházon piszmognak, 
tétlenkednek a vetőma,gcsere kö­
rül, Görbeháza dolgozó paraszt­
sága azonban tudja, hogy mit je­
lent a korai vetés. A tavaszbúza, 
ha idejében földbe kerül, annyi­
val t erem többet-, hogy a több­
let elég lesz a jövőévi új vetés­
re. Nem is várakoztak a görbe- 
háziak. idejében beadták a csere- 
terményt a leszállított 100 mázsa 
táv asz búza ért,

Görbeháza 
több vetőmagot kér

A kitűnő szovjet vetőmagból 
többet akarnak vetni. Ezért még 
26 mázsa csereterményt vittek a 
raktárba, vetőmagot kérnek ért-e.

Meg ti kapták a magot.
A pontos jelentőszolgálat segí­

ti az irányító munkát, a hiányos 
jelentés gátolja. Tudják ez a me­
gyei tanács gépállomás! csoport­
jánál . Is, de mégsem gondoskod­
nak arról, hogy a gépállomások­
ról a rendelkezéseknek megfele­
lően, idejében érkezzenek a je­
lentések.

A gépállomások március 2-1 je­
lentéséből például hiányzik a 
balmazújvárosi és Aiczősasi gép­
állomás eredménye, ami azonban 
még feltűnőbb: hiányzik a deb­
receni gépállomás jelentése is.

Meddig tűrik még az illetéke­
sek ezt a hanyagságot?

4mit kifogásolnak a dolgosók
Három rossz iraklorcke a sárban ...

Szabó Vóter levelezőnk írta 
Nagyhegyesről:

A nagyhegyes! Kossuth tszcs 
földjén három rossz traktorekét 
láttam a sárban, meri a víz már 
elapadt. Ezenkívül két rossz 
Irakt'or állott az eresz alatt — 
traktoros nélkül. Senki sem tud­

ta megmondani, miért nem szán­
tanak.

Közben a csoport tagsága iga­
erővel szántott. Nyilván azért: 
hátha elszógyelli magát a gép­
állomás és neki fog a szántás­
nak, miután már a körmükre 
égett a munka.

Tolongás a D. Honvéd—Sztálin Vasmű mérkőzésen
Egy hét múlva már megkez­

dődnek a labdarúgó bajnoki mér­
kőzések, amelyeken általában 
Debrecenben is több-ezer ember 
jelenik meg. így volt ez vasár­
nap is, ti 1). Honvéd—Sztálin 
Vasmű összecsapáson? Több mint 
háromezren voltak jelen, pedig 
még csak barátságos rrférközést 
játszottak, A közönség nagyrésze 
az állóhelyen, a napos oldalon 
foglalt helyet.

A mérkőzés végén megindult a 
kijárat felé. Egy kapu volt vi­
szont nyitva és bizony a nagy 
tolongásban sok kabát, sok ka­

lap vesztette el formáját- Aki­
nek sürgős volt a dolga, kény­
telen volt már elmenni a mérkő­
zés befejezése* előtt, vagy pedig 
ha jól MIlJv-zoll, akkor a kor­
láton keresztül ugrott és úgy 
szerzett előnyt a többiekkel 
szemben.

Vájjon különösebb akadályba 
ütközne-e az, ha a Honvéd ve­
zetősége az oldalsó kapukat a 
mérkőzés befejezése előtt meg­
nyitná s ezáltal néhány pere 
alatt tolongás nélkül jutnának ki 
a nézők a pályáról?

A végtelen sztyeppe felelt fel­
megy a nap. Páncélvonat robog a 
sztyeppén: vad tüzérségi tűz fo­
gadja. A lövedékek ott csapád­
nak le. A vonat azonban előre 
tör a tűz s füstfergetegen és a 
robbanások nyomán felcsapódó 
földtörmelékeken. Kinyílik egy 
páncélajtó cs megjelenik Sztálin. 
A felkelő nap sugarai bearanyoz­
zák alakját és <> nyugodtan' cl­
gondolkozva tekint' előre . ■.

A „Feledhetetlen 1919“ című 
szovjet filmalkotás sokrétű arc­
képet fest Sztálinról, a zseniális 
forradalmárról, a nagy hadve­
zérről.

Mellette élénk és eleven képet, 
rajzol a film Sibajévről — a for­
radalmár matrózról, erről a ti­
pikus bolsevik harcosról, a balti 
flotta különleges osztálya képvi­
selőjéről. A forradalmi tengerész 
öntudata, az ellenség iránti gyű­
lölete, feltartóztathatatlan cse­
lekvési és harci vágya — s emel­
lett népi humora és leleményes­
sége a cselekmény során notion 
nő. A néző már a film elején tu­
domást szerez arról, hogy a ten­
gerészt mély szerelem fűzi Raj­
já hoz, ehhez a kedves 
lányhoz.

¥
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A kommunista osztagot. — 
Sztálin megbízásából ■— Sibajev 
vezeti a Iírasznaja-Gorka erőd 
helyőrsége megerősítésére. Áru­
lás és csapda várja őket■ Siba- 
ievnek csak nagy nehézséggel si­
kerül megmenekülni a kivégzés 
elől. A tengeren úszva fut el Pé- 
tervárra, hogy hírt vigyen a bol­
sevikoknak a zendülésről.

W
Legszívesebben azonnal ro­

hamra indulna a Krasznaja-Gor- 
ka árulói ellen, de rájön, hogy 
előbb Pélervárt kell megtisztíta­
ni a lappangó ellenséges elemek­
től, akik összeköttetést tartanak 
lenn az intervenciósokkal, s a 
krasznaja-gorkai lázadókkal. Si­
bajev — Sztálin megbízásából — 
házkutatás során leleplezi Bud- 
kcvicsné angol kéninőt és meg­
bénítja az összeesküvők akcióját. 
Rövidesen sor kerül Budkcvies, 
az áruló, tüzérségi főparancsnok 
és több tiszttársa letartóztatásá­
ra is.

Az angol intervenciósok eköz­
ben már arra készülnek, hogy be­
hatoljanak a szovjet vizekre, 
hogy _ közvetlenebbül segítsék 
Rodzjankó fehérgárdista tábor­
nok csapatait. Most mutatkozik 
meg, hogy mennyire döntő pil­
lanatban sikerüli Sztálinnak 
megakadályozni az áruló Zinov- 
je.v parancsának végrehajtását, a 
balti flotta leszerelését és el­
süllyesztését. A balti flotta teljes 
harci ^ készültségben, kíméletlen 
ágyútüzzei fogadja az angolokat 
~~ s azok jobbnak látják eUcol- 
ródni a szovjet, vizekről. Hama­
rosan szárazföldről is megindul 
a bolsevik roham és a győzelmes 
harcok - során Iírasznaja-Gorka 
falaira felkúszik a forradalom 
tüzvörös zászlaja...

Az ellenség fejvesztetten mene­
kül . ..

A film megmutatja az ellen­
ség visszataszító jellcmtelensé- 
gél, hitványságát. Amikor Siba- 
jev utoléri az aláaknázott Krasz- 
naja-Gorka pincéjében Uekszei, a 
ravasz és remekül álcázott, angol 
kémet és fegyverével megadásra 
kényszeríti, a körmönfont kém 
gyáva patkány és az életéért kö­
nyörög.

— Megadom magam! Hallod, 
megadom magam! — kiáltja, mi­
közben térdenállva fetreng a 
földön. Sibajev életét is kockáz­
tatva megakadályozza a robba; 
mist.

Két ember, két világ, kétféle er­
kölcs.

A „Feledhetetlen 1919” film­
eposz. A nép életének széleskörű 
és valósághoz hű ábrázolása, a 
nép és a vezér megbonthatatlan 
egysége, a vezér alakjának sok­
színű megrajzolása — ezek azok 
a jellemvonások, melyek művé­
szi, történelmi dokumentummá 
teszik ezt g színes, magyarul be­
szélő szovjet filmalkotást. A film 
arra tanítja a ma „rodzjankóit“ 
és „dekszeW’, hogy a szovjet nép 
szabadságát és függetlenségét ve­
szélyeztelő imperialista F'rvck 
elkerülhetetlen kudarcra vannak 
ítélve.

Barátot és ellenséget arra fi­
gyelmeztet ez a film, hogy a fel­
szabadult nép ereje legyőzhetet­
len.

Jelenet a JFeiedhelet len 1919*
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(dobén vess, jól aratsz!f I PÁRTHIREK
Kisütött a nap Balmazújváros halárában is, megeléveredett 

élet, a földeken. A Móra reggeli órákban sok-sok kori tart a 
:túr felé: eke, borona és vetőmag van rajluk. Hozzákezdenek 

obi József, Sagg Péter, Pctrovics. István, 
’’ ----"......sietnek' hogy a

a tavaszi munkákhoz. Dobi ___ ..„9U - . .
akik a, napokban cserélték Id a veiq/nagoi — sietnek, 
mag még a mai nap folyamán a földbe kerüljön. Vetik a 
je't. favaszbúzát n Micsurin tszcs-ben is, boldogan mondjál

is egymás kezébe adják 
' jönnek cserélni.

Mindenki igyekszik minél haniarább beszerezni a vetőmagot, 
hogy mielőbb a földbe kerüljön. .

TöriöS dSTYAXNÉ,
a balmazújvárosi 17. sz. lenné,méngforgalmi v. telep dolgozója.

Más fél évi börtönre ítélték 
a uép vagyonának dézsmálóját

A debreceni járásbíróság mosi 
tárgyalja Ugrat Józsefnek, n Tér- 
ményforgalmj Vá'U'alat voü báj- 
mazújvárosi ink [árosának bűn- 
Agyét- Ugrat .József rútul vissza­
élt a dolgozó nép. a párt bizaí- 
niá vaj, dézsmálta a raktári, 
melynek gondos kezelése ietf 
volna a kötelessége.

A raktárból 20 zsák tengerit 
el és. azt a szabadpiacon 
értékesíteni. A leleplezett 
'a bíróság másfélévi bőr* 

Az ítélet ellen ivz ál- 
súlyosbítást. leérve, 
jelentett be. Ugrál 

Megyei Hír "-'ág elé

lopott 
a kart a 
tolvajt 
‘.cinre ítélte, 
iamiigyész 
fellebbezést 
ügye. így a 
kerül.

Mi ran a MA \ főkönyvelőség 
verseny ének értékelésével ?

A MAY hivatalos lapjának 10S3 szeptember 1-i szántában ver­
senyfelhívás jeleni meg ti MÁV számviteli dolgozpk felé, hoqij 
a Lazsinszkíj-módszer alkalmazásával u zárlatot lehetőleg már a 
hónap első napjaiban .készítsék % .1 J Arámii javító adininisztra- 
iiv dolgozói örömmel csatlakozta k. ehhez a. kezdeményezéshez. 
Munkájukat úgy szervezték meg, hogy a szocialista számvitel fo­
kozott bevezetésével az üzem munkáját is nagyban elősegítsék.

A felhívás alapján a verseny értékelésének, az eredmény ki­
hirdetésének ezév január 31-én kellett volna megtörténni. .Ez azon- 
oan elmaradt. A: eredmények összesítése még most sem történt 
meg, a dolgozók nem tudják.- ki szerezte meg a- elsősénél ebben 
rt versenyben. '

M EG VEI BAUT BÍZOTTBAG 
KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük Sztálin elvtárs új müvé­
nek tanulmányozására szervezett tan­
folyam hallgatóit, hogy részükre az 
első konferenciát szombaton reggel ö 
órakor tartjuk. A konferencia anya» 
gn: .A politikai gazdaságtan néhány 
alapfogalma". ,.Árutermelés. Am es 
érték. Az értéktörvény és működése, 

kz’ értéktöbblet.“ A konferencia he. 
ye: Debrecen, Pártoktatás Háza,
A politikai gazdaságtan II. évfolya­

ma konferenciavezetői részére ma, 
csütörtökön cl. ti. 1 órakor konferen­
ciát tartunk a Pár toktatás Házában.

A politikai gazdaságtan i. évfolya­
ma konferenciavezetők részére kon­
ferencia lesz ma. csütörtökön d u. 2 
órakor a Pártoktatás Házában.

V Altost BAJITIllZ'JTTSA6 
EÓZ LEM ÉN YEl:

A párttörténet II. évfolyam kon. 
icrenciálc és a Sztálin életrajz prepa.j 
ganűista konferenciák szombaton a I 

■szokott helyen és időben lesznek.
pénteken. 5 órakor a kisgyülésl elő. 

adók részére előkészítőt tartunk Vö­
röst, edsereg útja SS. szám alaki párt_ 
helyiségben.

A politikai iskola I.. és ír. évfolyam 
propagandista szemináriumai pénte­
ken a szokotp helyen és időben lesz­
nek

Ma, csütörtökön a szokott helyen és 
időben tartják meg a várM&rtóftet í. 
évfolyam. — a Sztálin életrajzi kmj. 
terenciát és a politikai gazdaságtan 
I, évfolyam prop. konferenciáját. '

Tszcs, AG, A MG, tanyai párt titkár 
el.vtársak részére titkári értekezletet 
tartunk március 7-én a V3 m"zőgaz- 
liasági osztályán. Hunyadi v 3. «iám.

, alatt: A titkári .értekezlet kezdete 
reggel 8 óra. . Kérjük az elvtársak 
pontos megjelenését.

Kérjük az alapfokú politikai isko­
la ellenőreit, hogy ma este 
5 órakor a VB oktatási osztályán je­
lenjenek meg.

A kát]erők tatás Párttörténct I. év. 
folyam és Sztálin elvtárs életét, tanul­
mányozó szakán ma délután a 
szokott helyeken és időben konteren, 
ciákat tartunk. A konferencia vezetők 
a hallgatókat értesítsék.

Feladatok ar. MHK testnevelési rendszerben
Március elsejével megkezdődött 

Hajdú_Bihar megyében is az MHK 
idei éve. Bár az első napokban meg 
lehetősen lazán kezelte a legtöbb 
sportkör az idei első jelentés határ­
időre való beküldését mégis észlelhető 
megyénk területén az MHK testneve­
lést rendszer iránti érdeklődés.

Az MHK egyik soronkövetkező fel­
adata, hogy a sportkörök tudatosít­
sák a dolgozókkal: március eléje ó n 
lehet jelentkezni az MHK próbák "e. 
tételére. De ugyanakkor íei kell hívni 
a dolgozók figyelmét arra is, hogy 
az MHK 1953. évi szabályzatában az 
OTSB több, módosítást eszközölt Az 
előző évhez viszonyítva a legjelen­
tősebb az ismétlő.próbák bevezetése.

Kiknek kell ismétlő-próbát leten­
ni'.’ Mindazok, akik I931.ben, 1952-ben 
MHK T. vagy MHK II, fokozatú jel­
vényt szereztek, azok 1953-ban ismét 
iőpróbát tesznek Ez alól csak azok 
kivételek akik például 1952-ben MHK 
1. fokozatának jelvényét szerezték 
meg és 1953-ban az MHK II. fokosa, 
fának jelvényét kívánják megszerez­
ni. Ismétlő próbázónak két. kötelező 
és két szabadon választható számból 
kell próbát tenni. Kötelező: akadd y- 
futás és mezei fujás. Szabadonválaszt. 
ható: négy szabadonválasztható cso­
port közül két szám próbája (pl. njo 
rn.es síkfutás, távolugrás, magasug.

, rás és súlylökés). E.lehörző próbát 
I ismétlő próbázónak egy kötelező és

választót! számból kellegy szabadon 
tenni.

Jelentős az a szabálymódosítás is, 
amely lehetőséget ad . a 12 életévüket: 
betöltötték számára az LMHK élőké, 
szita fokozat megszervezésére. Az 
IiMHK előkészítőben 5 próbaszám, 
két kötelező előadás és orvosi vizsgá­
lat van. Az LMHK előkészítőnél a 
próbáztatoknak döntő feladatuk az 
hogy a gyermekeket rendszeres ,es(- 
edzésen keresztül készítsék e.ö és 
lehetőleg egy hónapban csak egy
próbára vigyék 
tolót.

a jövő ifjúsági, spor

A tavalyi év tapasztalatai és az e? 
évi megnövekedett feladatok azt ltf 
vánjálc, hogy ebben az évben a YSB-k 
melleit működő ellenőrző bizottság 
megerősítésére és azoic kiképzésére 
sokkal nagyabb gondot kell fordítaná 
A járások MHK ellenőrző bizottságok 
elnökeit a megyei TSB bervja ‘ 
kásos iskolán képezte ki. Ezek- 
nék az elnököknek feladatuk hogy 
.járásukban a többi MHK ellenőrző 
bizottság elnökeit, tagjait kiképezzék 
Hz a munka már legtöbb járásban 
megkezdődött, <ie van még olyan 
hely ahol nem'fordítanak erre a. fon 
tos feladatra kellő gondot, ilyen heb 
a polgári járás, ahonnan az Mhk 
ellenőrző bizottság elnöke nem vev 
feszt az MTSB tanfolyamán Emia‘ 
Debrecenből járnak ki előadók hóg:v 
a polgári járás többi MHK ellenőrző 

: bizottsági elnökét oktassák az idri 
fontos feladatokra. Az elmúlt napok­
ban azonban Mába ment ki Debrecen 
bő; előadó, mért a járási TSB to^z 
szervezőmunkája miatt az oktatás eV 
maradt.

.Döntő feladata sportköreinknek 
varosokban és községekben, hogy a- 
MK7Í bizottságok • tagjait is oktassák 
az u.j feladatokra. Ha a bizottságok 
tagja; nem ismerik az MHK úi ment­
ié . akkor munkájukat nem is tud 
jak jól ellátni. A. területi elnökségek 
npk. szervezetek vezetőinek az, eddi" 
gieicnél nagyobb gondot kell ford;, 
tani az MHK bizottságok taglalnak 
okla-asara.

Ami még szintén a fontos felada 
tokhoz tartozik: 1953-ban fokozottan 
törekedni kell arra, hogy' az iVTHTl 
próbázásokní vei-sénvek keretébe r 
versenyszerűen rendezzék meg "me 
syeszerte. Ezzé’ kapcsolatban felada; 
ja minden sportszervezetünknek 
hogy a versenynaptárban eiőirt ver 
senyék házibajnokságait rendezze 
meg, mert ezeken keresztül a dolgo­
zók tömegét tudja bekapcsolni a ma 

ár sport vérkeringésébe.:v 8...
KÁRPÁTI DEZSŐ, 

megyei TSB MHK előadója

VARGA LÁSZLÓ,

vegre 1 a magyar írok szövetségi- 
i debreceni csoportjának ma est” fél 

a órakor tartandó összejövetelén
, ........................... ......  ..VT"’"’ "'•’-'""‘'t I Móricz ZSsigmond egyik novellájának

•taromujULHU) vállaltit pártbizottságának szervező titkára ia mü'részi szerkesztés jellemzés és 
—— ——-r.-™—, nyelvi kidolgozás szempontjából való

elemzésére kerül sor. A bevezető 
előadást Kovács Kálmán egyetemi de 
monstrátov tartja 

VON MALTZAÍIN
ünnepi gyűlés a Nemzetközi Hónap feleletére u

A . Magyar Nők Demokratikus j Nemzetközi Nőnap tiszteletére. 
Szövetsége es a Szakszervezetek I Előadó Mass István® 6 az MNDS7 
Országos tanácsúnak nőbizalt* főtitkára. A gyűlésen felszólal M. 
saga _ március 7-en, szombaton D. Óvsz janmji kova a köz»azda- 
®?3f v. órakor műsorral egybekö- súgj tudományok kandidátusa “a. 
’ d‘.- ünnepi gyűlést rendez I>u-1 „Szovjctszkaj.a Zsenscsina,£ fti- 
oapesten ly. Városi Színházban a I szerkesztője.

Uszonyok a Nemzetközi Nőnapért
Hajdti-iJinur A1MDSZ asz- 
szonyai lelkes munkával készül­
nek a Nemzetközi Nőnapra, nme­
ivel, vasárnap délután ünnepel­
nek az összes csoportok. Sok he­
lyen az ünnepi nőnapok kér elé­
ben kerül sor a sokgyermekes 
anyák megjutaiiuazásá ra, az 
anyásági érdemérem kiosztá­
sára.

Az MNDSZ asszonyok vezető­
ségi ülésen és taggyűléseken be­
szélték mcg tiz ünnepségek előké­
születeit és teltek felajánlásokat 
március 8 tiszteletére. Sok kis- 
§yülést és olvasókört tartottak, 
íiOny a tömegekkel még jobban 
kiszélesítsék a kapcsolatokat- 
Hajdúnánáson 15 olvasókört és 
15 ki »gyűlést, rendeztek, ahol a
minisztertanácsnak az anya- és
ősecseniövédelemi-űl szóló", ha 
rozatáf ismertették. A 
MNDSZ asszonyok eiin dí tot táK 
március 8 tiszteletére a „Keltess 
több baromfit, mint tavaiy** moz­
galmat. amelyhez több "községi 
csoport, minj Balmazújváros. 
Be-eiiyoújfalu, Szerep stb. csal- 
laííozpik. Egyéni felajánlásként 
március ö-i'a Kismarján Gaál 
Sándorné 10, Széles Istvánná 8, 
Balmazújvároson Bereczki Ká- 
rolvné 3 B. Nagy Sándorné 4 
kotlásija csirkét keltetnek és ne­
velnek

- -.......— BÁRÓT, aki a
Franciaországgal 19M_ben folytatott 
fegyverszüneti tárgyalásokon Hitler 
gazdasági küldöttségének vezetője volt 
a bonni külügyi hivatal kereskedő 
lem politikai osztályának vezetőjévé 
nevezték ki

MA, CSÜTÖRTÖKÖN este az Arany 
f Kika Bocskai termében vidám han»: 
verseny keretében fellépnek Szenes 

! László Budapest kedvenc humoristája 
I valamint Nyíri Erzsi rádió és hang' 
verseny énekesnő. Kittinő ételek és 
italokkal várja az Arany Bika a szó 
rakozrü vágyó debreceni dolgozókat-' 

Az. IRODAI.OMTÖRTENETI TÁR- 
1SAG mai ülése március 22-érn el 

marad.

MAGYAR BIRKÓZÓK UTAZTAK 
MOSZKVÁBA

A Szovjetunió minisztertanácsa 
I mellett működű Testnevelési és Sport 

bizottág meghívására március 3 án 
magyar birkózók utaztak Moszkvába 
Az együttes vezetője Matúra Mi" 
hAly. all ami edző, tagjai: Kenéz Béla" 
Hadon Imre. Pólyák Imre Tarr Gyű 
la Szilvást. Miklós, Gurics György 
Kovács Gyula éS. Soltész László

JÓL SIKERÜLT AZ ÚTTÖRŐK 
SAKKVERSENYB

. A debreceni járás úttörői részére az 
elmúlt napokban rendezték me„ Deb 
reeenbe-n a járási bajnokságot Csapat 
versenyben kilenc együttes indult A 
végeredmény: 1. Vámospércs, 2 Belső 
.lozsa. 3. Nyiradony. Az egyéni ver" 
sCnyben: I. Kiss (Mlkepércs),' 2. Béres 
László (Peisőjózsa), 3. Béres András 
vFclspjozsa), 4. Cseke (Hajdúszoboszló) 

verseny az élmultévihez viszonyít

fi-55:
7.40:
0.30

Hírek

»ági ,é\ ideje alati. Az cfmújt év- i a* ikodalomtöbténi 
urn is ju eredménnyel dolgozott SASAO mai ülése március 
Sarán dóri ugyanezt vállalta Vd-,maT8d-
i-igos Imréné, ivó ka d on a- Úttö­
rő tszcs-ben Kerekes Antal né 
Sárrétudvariban Kertész Imréné 
es Bányai Mártönné. A sárról-
udvari MNDSZ asszonyok n

I

náccsal közösen begyűjtési nii- 
Pot is rendeztek, amelyen 15 
asszony vett részt és 1800 darab 
tojást" gyűjtött be — egy nap 
alatt. Majdúszováton Gál; ‘jrnré- 
"f. fs »Jég öt MNDSZ asszony 
íflevi tojás- és baromfibeadásu- 
kat ajánlották fel március 8-ra 
A beret-tyőiijfalnsi MNDSZ asz- 
szonyok taggyűlésen két. faültető 
omvw- "‘^-szervezését váöaltálc, 
7(.l.l,) iái ültetnek el. A berettyó- 
ujfal'usi alia,mi gazdaság MNDSZ 

• asszonyai egy fasornak az ttltc-
komádi B‘dt t vállalták, amit egész évben 

gondoznak és azt MNDSZ-fasor- 
nak nevezik el.

Stozicski Fcrencné 
megyei titkár

Mozik műsora
8 órakor: Feledhetetlen 

tilm s ' w beszélő szovjet 

BEKE: 4 a, 3 órakor: A nairv mu ! 
SLv^tflím65' magyarUl beszél6 zenés j 

3' 5' 7 6rak0l': Medhc. 
HÍRADÓ: délelőtt 10. 12 2 órakor:

Szín házi műsor
Moliére: A nők iskolája előadásai: 

nia 7.kor ABCD bérlet* pénteken 7. 
kor Odry_bérlet, szombaton 7-kor 
Blaha-bérlet, vasárnap 3_kor: Petőfi 
beriet, 7.kor: Újházi bérlet

N K V L A P
A Magyar Dolgozók «ár;ja Kwjúu 
Biharmegyei Pártbizottságának \ brp-ja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCSI GYUT.A 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy.Zsilinszky u 3 
Telefon: 42_54. és .10.40- 

Alföldi Nyomda telephely

ri11-V' lßazoltav llo£y il pajtások sokat 
fejlődtek. Az érdekességhez tartozott 
hogy a második helyen végzett Béres 
László pajtas még csak elsöoszta’vos 
de máris jól állta meg helyét a ‘na’ 
gyök“ versenyében. A verseny ‘első 

.óe'yezepjét a járási tanács 
készle te! cs könyvvel jutái..

Kalmár Zoltán, 
járási úttörő-titkár.

Anyakönyvi hírek
Születések. Berlti András fm Ballag 

S0. leány Mária, dr Boros Béla jisztv 
Erzsébet u, 70. leány: Éva. Mátyás 
József hív, katona Nemze‘őr u 10. 
leány: Eszter. Nagy" Gyula épületese- 
rém Bem.ter 17. fiú; Gyula. Szabó lm 
re erdőgazd. dolgozó Pác 20. Ambrus” 
Szombathy Lajos gym. Szepesi u. fb’.' 
leány: Erzsébet, Urai József tényleges 
katona Vöröshadsereg útja 60 leány: 
Éva. Suba Gábor letartóztató 'intézeti 
beosz.ott Barcaság u. 13. fiú: István- 
Nagy Imre árudavezető Hajdúböször. 
meny. Árpád u 71. leány: Éva 
Márton Sándor fm Hajdúszoboszló fiú: 
Sándor. Kiss Imre munkás Kígyó u 
47. leány: Piroska. Kovács fstváii 
tényleges katona, Péceli vi 8. fiú: já 
nos. Forgács István gazd állt. Ballag" 
leány: Margit,

Gédcr
Jfazasság. Balázs Esi gmond 

ki osztályvezető Pillér u. 6. & 
Sarolta boltvezető Bíbic u. 20.

Rádióműsor
CSÜTÖRTÖK

Kössuth.radio. 6: Falurádió. 
A_kzabad Nép mai vezércikke.

Naptár, 7-45: M ü so rí sm er tété a 
Műsorzárás, 11.30: Megbízatás.

, , 12-10: Hang]einezel; t^.yo
I A magyar történelem forradalmi da 
S™1- I2.5P: Szórakoztató zene. u 

í tTa jfdS" es vízállásjelentés 14.15: a 
Rádió Gyermekujság műsora, 14.50■ 
Hanglemezek. 15.30: Arckép Fagyé- 

“anglcroezek 16,30: Előadás 
‘•ve?h-- f-8ya^ ;fnesze«ök kórusra ü
ve bu,, 1,. Külpolitikai kérdésekre 
válaszolunk. 1.7.13: Az Ifjúság Hatfgja 

; t-z ™u;kaert szép muzsikát! - 
18. A Néphadsereg híradója. .13 48: Hl 
ífjA németül. 19: Hangos Újság 1.9.30. 
Hírek szerbül. 20: Hírek, 20-10: An ve 

OPera 3 felvonásban, közben: 
r,u: “rak, 22.37: Anyegin c- opera 
Hírek taSi‘" 23451 Uimelcmezek, 2«: 

pWö$I_HAD1ö- Hanglemezek
mez"eltÓ7 ti SJ-srekek! 7: Hangle. mezek, 7.15 Hírek, szlovénül, 733 ze,« 
kari muzsika, 8.30: a XIX. Kongrev 
szus zászlaja alatt. 8-tó: Szórakoztató 
-.ene. 9.20: Vorösnyakkendősök 9 <1,
A szovjet ifjúság dalaiból, 10: ' Hírék
dúl VrÍre8lRmezek- «»■»: Körösi nu 
dús ZolUn és zenekara játszik. 1130 
Műsorzárás, IS: Úttörő.mikrofonnal'.-!-

FHtírni?'1- 1“'-20: Han8lemezek, lá-Wevl!? u,s.d8ja- 16-18: A Ma
-.yai Radio kisegyüttese játszik u; 40 
Van ilyen Párti. 17: Hanglemezek ’ 
H-30: Hírek. 17.40: a Falurádió előad«
7a- 13• Hanglemezek, 13 10: Az ötéve- 
£nV/°n. ban> 18 j5: Szív küldi, i!, 
mere hangverseny, 19-30: Tánczenr 
W-íS. aíüsoi'zarás,

CrYEKMEKKEBESKEDEDEM
KANADA ÉS AZ, EGCESriVI

államok között

Az , APP” hírilgynsteég- jál-fo- 
lese szeián j a leaiiaclit rendőrség 
gye mi ékes emp ászek tartózta
fóti le, akik Oataiio-taclomáíiy « 
es az Egyesült Államok közöl 
folytaílák üzelmciket. Eddig lytez 
lasgyermekct vásárolíak meg az 
amerikaiak Iva-n-a-dai sMilőklő" f-v 
jenként 250 dollárért.

ACÉL utca 27—29- alatt 
házhely ('ladó Érdeklődni í 
lehet Benkö, Kossuth u- i 
42. sz. J

DRöTKERITÉS és há. \ 
romnegyedes Emerge gumi- J 
vluS eladó, Pétertia u •>. f 
'Hl. lakás. í

vitrin eladó,MODERN 
Dózsa u. 1.2/a,

KÉT férfi * részére kvár­
télyt adok, Bethlen utca 22
kereszt épület.

ÓCSKA deszka, gerenda 
olcsón eladó. Pacsirta u. 13. 

U.T sczlon olcsón eladóT i . , ,, i u.j sezion ól
Z,J^f éJ,yba-j:clvc: Pocóirta utca 13

« o-jíV2\lvv. uCIGIott 10 12 9 r,sf

lermelöszözetkezet- “Sw'1 siÄjSt'Sta Ve- *
ben dolgozó 
Kiss Géüáné
.iái _______
álvégzését tAmHq

asszonyok közül
-----  a kismarjai Bocs-

tszcs-ben 200 munkaegység 
mezőgazda-

Népnevelő - 
I weiss.

„ Népnevelő TI. 
pályán.

Népnevelő rn í út

Határ-út: SemmeÉ 
Repülőtér: Civil a 

Szabadság-telep: Két

^ek, jelentkezni 
után, Domb u. iß

ELCSERÉLEM Darabos 
utca 24. szám alatti utcai 
kefcf.őszoba konyha,
1 akácom, magános 
lakásért lehetőleg 
kert és Nagyerdő 

. részen.
RÁCSOS rökamié ,

2—8.-ig, Béke útja 25.,
. resztépület..

100-as Csepel motorkerék 
pár eladó, három sebessé 
gü. Vár utca 10.
Kö N YV SZEICRÉN Y NEK 

plkalmas Intarziás vitrin el­
adó. esetleg sötét ruha szék 
rennyel elcserélem RatL 
hyány u 16

este tí

spájzos
kertes

Csapód
közötti

eladó,
ke-

gyümöl-
Nádor

870 négyszögöl 
esős házhely elad 
u. 12.

KALKULÁCIÓS vagy 
műszaki munkakörben e'he 
lyezkednék Szepességi * u. 
23. sz.

SZERDÁN a vasúti pénz­
tárnál elveszett akU'táská­
mért 200, iratokért 103 forint 
jutalmat adok, Németh, 
■Meteor mozgó- 

dolgozó házaspár kü­
lönbé járatú bútorozott szo­
bát keres, Széchenyi u 15. 
Özv. Balogh Imréné.

ASZTALTÜZHELY új és 
használt, felelősséggel el_ 
adó, Javítást vállalok. Kút- 
utca 60.

Ä ääCtiidó. uomok u. 44 i lova^5 elbitóngofb^ -

1 róla minél 1
KÖNYVELNI megtaní 

f°m. hiányát id vizsgálom. 
Orosz Ságvári u. 4. I,

KÉT egylovas - vaskerekű 
strafezekór eladó, István út 
60. sz

ELADÓ Zrínyi utca 26 
számú ház, Azonnal bekül.' 
tőzhe.ő,

KOMBINALTSZEKRÉN Y 
so'„et és világos ruhaszsk, 
rcoy, tálaló vitrin, autó- 
geizir gázkályhával, festett 
szennyesláda fásláda Püs 
pőld-palota HI, kapii if 
em. 17. ajtó. ' ' "

EGY vagy két üzemi dől 
gozónőt kvártélyba lelve" 
szék, Meszena u. 6 

PERZSALABBUIYDA. 
rökamié. 2 fotel, gyei-mek.

. mackó sapkával, gyermek 
,s| agy asztal, férfi felü’tö 
- í elaf.ó, Csokonai u 20

KOMOLY férfi" kvártó- 
Ivest felveszek. .Wyii u 105

Kéri, aki tud" . 
előbb értesítse 

SZÖLOOLTYÄNYOKAT 
azonnali rendelésre fillé­
rekért kaphat Kiss szőlő 
teleperői. Abasár 1.65, 

DUKKOZÄSHOZ év'íő
Iuvá'ó szakmunkást. azon 
nal felveszünk Bútorgyár" 
Salétrom u. p. AH

GÖRDÜLÖCSAPÄGéti 
gyár minőségi szakembe 
reket. forgácsoló, szerelő, 
finommechanikai üzemla- 
f;?Jos, . vonalon, észtéig., 
lj osokat, idomszerészeke* 
szakminta aszta'ost, rr.usze 
rész- azonnal felvesz.. - AH 

ÜGYES anyagkönyvelőt 
vagy nőt felveszünk jelent 
kezes Dohánygyár,' Vágó. 
lúd u. 2- főkönyvelőnél.

AH
ASZTALTÜZHELY és 

maxim lámpa c'adó. Her. 
vatb. Arany János u. 22.

X, ÉVTŐL>1

átgii

Nincs, de! 
len olyan ti 
gi tevékenyt 
eredmény n! 
gi vezetéstől 
rétől. A téri 
lése, túlleljf 
alakulása a ! 
minőség ala! 
szintje, nag}! 
vezetéstől isi

Nem kétsu 
sem, hogy al 
gi vezeíésnelj 
jyi felelős 
Ennek a vezl 
nása: szoros I 
tömegekkel, 
Kel. Lenin d 
figyelmcztete] 
hogy „mindq 
vagyis a szci 
anyagi terma 
ja — az eml 
Télnek, (izezi] 
káját, az irái 
len és legszy 
veteli meg. E| 
nikaikg is. g 
íéiielmjJeg is I 
gyan lehet b| 
legszigorúbb | 
ezrek akarat ( 
Tatának rendi 

Az egyszenv 
«égét, fontosa 
crtii Vezetni,I 
«lém könnyű 
feladat. Fonti 
hogy i-gázgajd 
hatállami] kéj 
já-Űtsák el ad 
Csakis ez bizj 
a megfelelő i 
látást, bizton 
tézésében, a 
tervek teljesít 
sében. Az eisá 
Sztálin elvtál1 
..(Jvakra n kci| 
nincs nálunk 
Nincs és nemi 
a technikát « 
Amíg köztünj 
zőtt nem les] 
aki jól ismeii 
gazdaság, a I 
addig nem | 
gazdasági 1 
akárhány haj 
hetünk életre 
fogjuk elsajá 
gyárak, hányj 
d ás ágát, pénz 
semmit sem 
vezetés nem I 

A szakmai 
egymagában ; 
Rzámunkrn a 
nyáriak mind 
az is kell. h- 
vezetés valóit 
hát a vezető 
sain, rcndelk' 
zctés legyen, 
előfordul" náli 
tártjáig be, v.i 
tületté duzzasi 
ahol a műszál 
pécserig, az iij 
viselve van. I 
helyes. A sziiá 
tés az egvsze 
Mőss-éget' köv 
gazdasági élet 
dereinél is ér\ 

Szoros tartó, 
lyi vezetésnek 
ső, közép, alst 
műszaki igaz j, 
mesterek szán 
no rendelkezés 
sunk. Meg v 
Nem, ez még 
mindig gyako 
melnkben. fője.


